

互动

开门办报
面对面

啄木鸟



破案时间 有问题

看了9月14日6版《半挂车司机雨中撞死一男子逃逸》一文,觉得文中所说的破案时间值得商榷。该文副题“高速交警月余侦破案件”以及文中“近日,经过一个多月的侦查,阜平大队终于将这起亡人逃逸交通事故案件成功侦破”和“历经一个多月,‘8·2’事故逃逸案件被成功侦破”均说破案时间为一个多月,但从该案报警(“8月2日,河北高速交警阜平大队接到报警”)到犯罪嫌疑人被抓获(“8月20日,民警带领工作人员再次去往鲁K半挂车户籍所在地,将嫌疑车辆以及‘8·2’案件肇事司机胡某带回河北高速交警阜平大队做进一步处理。”)只有不到20天,不知道“一个多月”从何而来?

山东省无棣县政协
孟德辉

读后感



我读《他在石上栽花》

我喜欢读闻章老师的文章,不管长短都寓意深刻,富有哲理,催人醒悟。

刊登在燕赵都市报9月10日第6版的《他在石上栽花》我连读了三遍,感触颇深。刚一看题目,我以为他在写一位花卉栽培者,因为我喜欢养花,又觉得在石头上栽花实在新奇,所以我读了起来,一遍,两遍,三遍。

心怀智慧,因此常感恩。原来,闻章老师是为感谢恩师而写。

在没有看到这篇文章之前,我认为闻章老师肯定是文学专业大学毕业的。读了此文后才知道他是自学成才的,惊讶、新奇,而后敬佩。敬佩他的刻苦,更敬佩他的老师慧眼识珠。

闻章老师因为写作,安放了自己,同时也在不断地启发、教育着每一个读过他文章的人,让所有看到他文章的读者都能成为眼里有光芒的人。

他赞美老师能在石头上栽花是他独特的发现和感悟。老师之所以能在石头上栽花,我认为:一是因为老师透过石头的纹理,窥到内在的丰富,老师认为石头经历风吹、雨打、日晒后粉身碎骨,而后沙化,再而后就能成为肥沃的土壤;二是也取决于他这棵花具有在石头上生根、发芽、开花、结果的基因和能量。这两者具备了,石头上的花活了,艳了,五彩缤纷了。

师傅领进门,修行在个人。兴趣可以让你

选择人生方向,但是只有努力才能让兴趣选择你。闻章老师的兴趣是文学创作,他选择了,而后就锲而不舍地埋头跋涉,从而走向了无限美好的今天。世间大多的幸运都是在永不放弃的努力下获得的,闻章老师是幸运的。他遇到了崔守禄先生,他在崔先生的鼓励下,一篇文章改了六遍,这是何等的坚韧不拔,又是何等的不懈努力。正如杨绛先生所说:有些人之所以不断成长,绝对是有种坚持下去的力量。

读这篇文章我悟到以下几点:一是老师是这个世界上唯一一个与自己没有血缘关系,却真心希望自己进步,希望自己成功的人;二是专心做有趣味性事情的人,永远持有最好的现在,再由这些现在攒成最好的未来;三是上天会按照每个人付出的勤奋,给予相应的酬劳,一分耕耘一分收获,只要付出了足够的努力,就一定能得到相应的收获;四是学习是一件具有飞跃姿态的事,它轻而易举地越过世间琐屑,翱翔在湛蓝的天空;五是人的任何一种行为背后都有一个信念作为预设。

所以我们要向闻章老师学习,任性地做自己的文学梦,也向他的老师学习无私的、执着的栽培。正如康德说的那样,心中有星星的人,头上才会有星星。

定州市 彭彩欣

意见箱



不能和交警捉迷藏

看了9月19日燕赵都市报第8版题为《司机清晨6时超员被查,嫌交警上班早》的报道,竟像是听了一个相声小段儿一样忍不住笑出声来。报道中那位明知超载违法,但因为距离近又是大早起所以就当回事,心存侥幸以为不会有交警查处的面包车司机冯某,被抓现行后老实认罪也就罢了,偏偏他多了几句嘴,反问民警“你们不是七点半才上班,今天怎么这么早?”这幽默的效果一下子就出来了,他不就是想和交警捉迷藏吗?我们不明白在他的头脑中,所谓“遵守交规”究竟是做给警察看的,还是用来维护自己和他人出行安全的,我觉得像他这样“怕”交警却不怕自己身陷险境实在是本末倒置了。

令人遗憾的是,在我们的现实社会中,与冯某有相同想法或相近想法的人真是不少。这些人在驾车或行路的过程中,有没有警察在场表现绝对不一样。如果有警察在,他们会老老实实、规规矩矩,不敢越雷池一步,可一旦发现警察不在场,很多践踏规则的、见了空子就钻的事情他们都能做得出来,好像设置规则就是为了让他们吃大亏,而遵守规则也是捏着鼻子表演

给别人看的。还有一些人对“电子警察”更敢糊弄,他们知道公路上大多数摄像头是用来测速或监控异常情况的,于是他们到了镜头前面就赶紧把车速降下来,可一旦出了摄像头的监控范围,他们就会我行我素起来。这实际上不就是在拿着自己和他人的生命安全开玩笑吗?摄像头可以轻易被糊弄,可安全隐患能这样糊弄掉吗?恐怕会越来越危险吧!

所以我觉得燕赵都市报把这件事情报道出来,对大多数人来说是有着积极意义的,让广大读者多看看这样的反面教材,从中总结经验汲取教训,自然就会多一些规则意识和对规则的尊重,同时也会减少对生命的漠视。这样也会直接提升出行者的安全系数,减少不必要的悲剧发生。

涞源县 杜连凤

编辑:交通安全关系你我他,我们每个人都应该文明出行,更不能和交警捉迷藏。今日本报六版有个文明出行的“最美小暖男”,建议上文“怀有侥幸心理的司机”和交通出行者应该看一看。

市民话题



莫把放松变放纵

读了燕赵都市报9月14日7版的一篇资讯《饮料当水方便当饭 小伙患结核被迫休学》,抑郁的心情久久不能平复。又是一出活生生的“杯具”啊!

刚进入大学校门不久的小张,咳嗽症状加剧,发烧,甚至吃不下饭,走路也是有气无力的。到医院一检查,结果被查出患有结核。学校要求休学治疗,他只好被爸爸妈妈接回家中。

小张向医生交代,高考结束后感觉因一直忙于学习而没有好好玩过,一心想着放松一下来补偿补偿自己。父母都在外地打工,他就整天泡网吧或者在家打游戏,饿了就吃方便面,渴了就喝饮料。大学开学前,他就已经出现了咳嗽的症状,只是没有在意。

对承受着巨大压力的考生来说,高考结束后的放松无可厚非,是可以理解甚至有时还是很有必要的。但在考后的狂欢中切莫过度放纵,避免从一个极端走向另一个极端。这就需

要把把握好一个度,不能玩过了。而事实往往是,有的人心想,十年寒窗苦,一路走来太不容易了。这回终于逮住机会了,我的假期我真正做主一回,是时候放松和潇洒一把了。于是乎,长时间沉浸在追剧、上网、玩游戏、K歌、喝酒、打牌等娱乐活动中,甚至不分昼夜地鏖战,这样身体是非常容易出现问题的。

据沧州市传染病医院一名专家介绍,当前结核病主要患病群体为20到40岁之间的年轻人,发病率高与这部分人群不注意规律作息,身体长期处于亚健康状态有很大关系。

身体是一个人压箱底的本钱,切不可过度消费。一旦健康亮起了红灯,我们就不得不为自己的疯狂、任性和无理买单了。前车之鉴,希望我们不管是工作、学习,还是娱乐,都要悠着点,可别不小心再把自己的“本钱”弄丢了。

武邑县 刘志辉

三言两语



以报为媒 老同学微信上相见

燕赵都市报9月11日刊登了我的《父亲珍藏的相片》一文,在邯郸工作、生活的大学同学刘进福看到后,给编辑打了电话,要我的电话,征得我的同意后,编辑把我的电话号码给了他。19日下午,刘进福同学果然打来了电话。由于种种原因,信号不佳,我就把微信号告诉了他。于是在晚上,分别已48年的老同学在微信上终于见了面。由于他的听力问题,我们改为写字交流。从分配后的工作情况到现在的家庭生活,子女的工作和我们各自的身体健康和锻炼,两地的老同学目前的情况,并互发了近期的相片等等,就这样,我们在微信上敞开了心扉,纵情交流了两个多小时还没有说完要说的话。我们只好相约以后再谈。因此,我和老同学再一次向贵报道声谢谢,这个“媒人”当得太及时、太好了。

石家庄市 李荣根

用“曝光”一词不妥

8月2日第26版《正定地铁规划线路曝光》,题目中的“曝光”一词用得不妥。

“曝光”的本义,是指使照相底片或感光纸感光,比喻隐秘的事显露出来,被众人知道。但是现在用这个词时,多指不光彩的事,正面的事不用这个词。上例中,正文中用的是“公示”,题目中可将“曝光”改为“公示”或“出台”。

石家庄读者 王德彰

捉错台



9月9日15版《肖七,拳头与玫瑰》一文倒数第3段第3行“第八交响曲反应战争的阴暗与悲怆”,其中的“反应”应该是“反映”。

9月11日12版《家族式传销“总管”扎堆》一文第2段第2行“执勤民警发现一可疑男子携带大量传销申购的帐单”,其中的“帐单”应该是“账单”。

中国银行邯郸分行 张千峰

9月19日18版《斯洛文尼亚为男篮夺冠而疯狂》第3段第3行“按耐不住”中的“按耐不住”应为“按捺不住”;20版《任宇昕:用影视光芒照亮更大的文创想象空间》第3段第10行“梁峻伟”应为“梁峻伟”;第26版《孩子刚出生不久就被母亲5万元卖了》第1节第4段倒数第1行“公关机关”应为“公安机关”。

石家庄市 燕云波

9月15日22版《我是小小读书郎》,文中第二行“而我就是那颗小树”,“那颗”应为“那棵”。

9月19日23版《“2017中国旅游总评榜 河北分榜”正式启动》,文中第3栏第7行“经省民政厅民间组织管理局登记注册的省一级非盈利性社团组织”,“非盈利性”应为“非营利性”。

山东省无棣县公路局 刘学英



互动版微信群二维码
(10月1日前有效,以后有更新)

“互动”版联络方式:

邮箱 1561384497@qq.com,或者关注“燕赵都市报”微信公众号、官方微博留言。欢迎赐稿,我们期待您的参与(注:投稿请写详细地址,并请留下电话便于联系)。